

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: Egész évre 80 K. fél évre 40 K, negyed évre 20 korona.
Egyes szám ára darabonként 2 korona.

Feloldószerkezettől és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Czellődmölkön, ide intézendők a szerkesztési és kiadóhivatali, hirdetések és mindenemű pénzületek.

Levél Kolozsvárra.

Gyula Domokos: Ősi rögök c. könyvéhez.

Kedves Barátom! Élezőtől három évvel Ősi magyar sírok, új hazá felé vándorló harcosok pihenő helyeinek a tetején álltunk Ukrajnában, a Bug folyó partján. Szétnézél a végtelen úton s lelkesedve beszéltél nekem a magyar nemzet nagyszerű történelmi hívatásáról. Nem sok idő múlva a Fekete tenger mormolását hallgattuk s szemed, mely hozzácsókolta a Székely havasok korlátaihoz, szent áhitattal és szeretettel siklott régig a síma s tőlőbe vesző víztükörön, míg lelked előtt Nagy Lajos bírodalma tünik fel, mikor Magyar tenger vizében homyt el Észak, kelet, dél hulló csillaga. Nagy Lajos hatalmas bírodalma (től fel előt- telen fényben, rayyogásban, ahogyan a magyar jövőt szeretted elképzelnéi s éa, hűségese társad az Etelközi pozitikon hallgattalak buzgó, szeretettel és megszeretnem benned a magyarság legszebb, legerősebb ágát, a szé- kelységet.

Most az „Ősi rögökről” mesélsz nekem. A rögöl, mely fehérre meszelt hazakkal, galambducos kapukkal van tele, mert ősi jussa a Hargita oldalán, a Köküllök mentén, a Háromszéki havasokban lakozó testvér magyaro- knak. A rögöl, melyen virágmezőket csókolgat a benczedi határban a nap, amikor feltündöklök a Hargita mögött. Ma virágme- zőket, de ha kellett, hajdan a Bethlen Gábor, a Rakóczi György székelj vitézeit s ha majd kell, akkor... A rögöl mesélsz, amelyet tudom, hogy megcsókoltál akkor, amikor a viharból a nagy szomorúságra, Erdélynek, a rögnek veszedre hazakeréltél. És én most is nagy áhitattal, igaz örömmel halgatom a szavakat.

Halgatom, mert tudom, hogy az a rög olyan szép és olyan drága, amilyenek te rajzold. Ha van szeretet, mely a székelj mezők rögéhez tapad, csak a tied lehet az, ha van szépség a székelj házakon, galamb- ducokon és virágokon, a te szemed látja leg- jobban, ha van hit, remény, akarat, lappangó, vagy lobogó a székelj lélekben, a te rajonjod lelked tudja lángaralobantani. Ha van bujdosó fájdalom a Hargita aljában, a te szived sirja el legszebb. Ezer év történetének harcos profétája, te tudod legjobban, milyen drága volt mindig, milyen drága most és milyen drága lesz ezután az a rög ott a Köküllök mellett... A benczedi rögöl szöblettel, a magyar történelméről hirdetője vagy, te tudna- tod legjobban. Én hallgattam...

Itt, Csonkamagyarországon talán ma még csak én. De messze Kolozsvártól Brassó- szigdiget magyarkor megkínzóttai annak az Ősi rögnek, ráhajolnak könyvedre és sirva gyönyörködnek benne. Magyarok, kiket meg- kínzott a sors és ösztetereit, testvérré tett a nagy megpróbáltatás. Messze Erdélyben szer- itek egymást és nagyon szeretnek téged a magyarok, de én azt akarom, hogy itt is szeressenek. Szeretném ha, mint a menekültek, a te könyved is eljuttatna mind on- radd hoznak magukat a székelj hegyek, földek illatát s hadd hirdetnek, hogy a nyugatma- gyarságot és az erdélyi rög elváltathatatlannal egyti. Ősi vérről szerzett jussa a ma- gyarokat. Szeretném, ha sokan megismerne- nek és megszeretnék benned a székeljeket, akikről tavaly írta egy erdélyi író, hogy jó, hogy megszerzőre Csonkamagyarországon is élnek, mert ak voltak mindig és ok lesznek ezután is a magyar lélek kövessai. Szeret- ném, ha minden magyar elolvassa a köny- ved, mely a Hargita aljánában szöblettel, a mult dicsőségéről mesél, de a boldog jövőt hirdeti...
Rempert Elek.

Vas megyei Olimpiász.

A testi épesség rendkívül fontoságát ugyan a rómaiak fejezték ki egy klasszikus közmondásban (Ép testben ép lélek), de a legszebb és legnemesebb sportot már a görögök kezdték művelni. Felállították minden városban a testgyakorló helyeket s minden négy évben nagyszabású versenyre, Olimpiá- ban összejött a derűt görög ég által féltá- vekedett ifjúság, hogy kiüljék, ki érdemi- meg a legnagyobb dicsőséget, a legértékesebb díjat, az olajja koszorút. Ezeknek a görög versenyeknek emléket állítottak fel a mult század végén az olimpiászokon, mikor négy évenként valamelyik európai város magába

gyűjtötte a világ legjobb athletáit. Ezek kilen- száz úszkettőben Stockholmban volt az utolsó, 1916-ban Berlin felé volna soron és 1920-ban Budapestre jöttek volna a versenyzők.

Közbe jött azonban a háború s a ver- senyzők ellenfeleiből ellenségek lettek, kik nem akartak 1920-ig várni, korábban akartak Bu- dapestre jönni, persze fegyverrel a kezükben. A fegyvert kiűztük a kezükből, de a kábító mérget nem vették észre. Eszédbüztünk s jött a fojtó kötél, a trianoni béke. Kilennegeink- nek azonban ez még mindig nem volt elég. Egy megalázott ország minden kija kevés volt nekik, el akarták venni még a jobb jövő reményét is. Eltiltottak bennünket az olimpiai versenyekről, mert félték, hogy ott vereséget szenvednénk tőlünk s mi megismernék azt a csodálatos erőt, mely a magyar nemzet fiaiban lappang s amely biztosítja a feltáma- dust. Azt akarták, hogy nem lévén alkalom, mely dicsőséget adjon, lemondjunk a sport- ról s vegyem erőt rajtuk a szenvedés, nem- törődöttség és pusztulás.

De ha nem eresztettek bennünket a küzdőterre, hol ösztmerjük erőnket, tehetős- günköt a külföld fiaival, mi csinálunk idehaza versenyt. Beköbék a dicsőséget küzdöttünk volna, most a versenyen a jövőrt fáradozunk. Az a nemzetek, mely nem hagygoja el a testét, a jövőt építi, mert amikor a versenyek lesz majd res, erős, ép, egészséges sereg fog a hazáját sakra szállani. Megszerveztek az első ilyen nagyszabású versenyt s az épen Vas megyében lesz megtartva, mert ma- gyarok az, mely minden kulturális vagy nép- jóléti, politikai vagy társadalmi mozgalmat az utóbbi időben legmegelőbb karol fel. Szeptember hó 18., 19. és 20-án zajlanak te a versenyek Szombathelyen, részt vesznek rajta az egész magyar athletai, hogy megmu- tassák a vasi föld és erejét s bebizonyítsák, hogy porba alzhattak ugyan bennünket, de azért a miénk a jövő. Gyönyörű versenyek lesznek, hol csak a vas megyei fiúnak nyílik a pálya, hol Vas megye bajnokai aratnak dicsőséget.

A tisztelődíjakat egyrészt-egyes váro- sok adományozták, másrészt a közönség adakozásából szerezték be. A versenyek ös- szes bevételét az ifjúság testnevelésére lesz fordítva, amiért kérjük járassuk közönséget, hogy a nemes-élt érdekében a töle megszok- tott önzetlen hazafélséggel és aldozatke- széssel támogassa megynk legnagyobb sport- eseményének a sikerét. Hisz a legcélszerűbb aldozatnál is a magyar jövő szolgálja, mert a magyar ifjúság, a mi véreink, a jövőndő virágo kertjének neveléséről van szó. Ado- mányokat átvess, hirlepillag nyugtáz és ren- deltetési helyére továbbit a kiadóhivatal.

Visszaemlékezések.

Mint a gyorsan tűnő, leage delibábra Ugy gondolok gyermekéveim korára; Elitintek, elszálltak a gondatlan évek, Amde megmaradtak mind, a szép emlékek.

Ösz-ids volt épen; úgy szép volt az alkony; Jó anyámmal voltunk kőn, a patakparton. Égy szőlő hozzám akkor az ó svidel hangja: „Egy kicsi lányom! hogyha megőszes nagyra, Ha nem látod majd a világot oly szépek, Hogyha megtudod, benn mennyi a bűn, vétek, És ha éri lelked szenvedések árja: Tekintesen től szemed majd a keresztfára!”

Tovább is beszélt még, szelid hangon, halkan, S én ott hallgattam az ősi alkonyatban. „Van még egy jó anyád, egy második anya... Ez adja mindentünk... úgy hívják, hogy Haza! Csóponkat véren-szeresték azt nekünk: Híven kell szeretni, — drága Örökségünk. Kedves legyen neked síkja, halma, bérc, Sok hősünknek vére hullott már ki érte! Honiányi köbödöt egésze a bánat, Szelid arcát hogyha elborulni látod...”

Kikerültem már az élet tengerére, Anyámnak a szavait a szívembe véssze. Hogyha éri lelkem szenvedések árja: Csak némán tekintek föl a keresztfára. Szegény harámát is bus csapások érték... Elrabolták legszébb síkját, halma, bérceit! Pedig elhullott sok dicső hősünk vére, Idegen országok bársonyos fövére. Honleányi keblemet égeti a bánat, Mig gyászos álmából hazám föl nem támad.
Csogyók Ládika.

H I R E K.

Személyi hír. Dr. Seredi Jostinián, vatikáni követéségi tanácsos, a római szent Anselm főiskola igazgatójára, az egyház- jogot kodifikáló bizottság tagja, aszerdán és esztörtető: a dömölki apátaság vezetője volt. Dr. Seredi a pannonhalmi és Benedek rend- nek egyik legkiválóbb tagja, sok rend-á- nak bizalma fordult feléje már a főpátvá- lasztások is. Most Romában teljesít nagyon fontos munkát a vatikáni követéség, hazája szolgálatában. A hónap végén újra visszata- rnak Romába, hogy diplomáciai tereen segítsék a Magyarországi feltámadást.

A szárs kihívására a dömölki apát- ság nagyérdemű perjele, Lingi Valerian 50 ezer korona adományt tett le a kath. hitköz- ségnél. Aki egész életét a nevelésnek, a ma- gyar keresztény kultúrának áldotta, most, élete alkonyán fejedelmi adománnyal siet aldozatát beteljesni. A szelir. kath. hitköz- ség legnagyobb jövőinek neve mellé helyezi az ő nevét is, a két Hollói apát ur, Wagner apát ur hálas emlékezetben maradt nevei mellett a gyermekek szíve, amely esen jól-temény által nyeri el nemessédségek, mive- lődésének lehetőségét, Lingi perjel ur nevet is imádásába foglalja.

Bucsurjárások. A szeptemberi ünnepek újból idehozzák a Dunántúli keresztény népét. Eősör Vasvár és Kam jöttek Oengalyok vasárnapján, Kisasszony napjára Vép, Solony, Nyáger, Szombathelyi búcsusai jöttek el, ma sokan jönnek Iktvárvárról, Répceszent- györgyről, Papócrról, Hosszpenasztegről és Papáról és a környéki plébániákról.

Hivatalátvétel. Dr. Havaay Béla kir. jársbíró szabadságáról visszaérkezett, a mult héten átvette hivatala vezetését.

Eljegyzés. Herald Már eljegyezte Weisz Janka úrleányt Som-

Tanítóválasztás Pápe. A mult vasárnap a pápoci r. kath. közönség tanítóit választott. Az úresedésben levő osztálytanító állásra Horvath István ótl. tanító rumi lakos egjhanglaval választatot meg.

Vasváriak új kántor tanítója. Barabás István vasvári r. kath. kántor tanító a tapév befejeztével nyugalmába vonult, helyébe a vasváriak Virág Endre pápoci volt osztály tanítóit választották meg, Virág Károly pápoci új. tanító tevéseges fiát.

Spartegyelitök Szombathelyen. F. hó 18., 19. és 20-án Szombathelyen megtartandó olimpiai versenyen football bajnoki mérkőzés sorsa dől el, e versenyre football csapatunk is benevezett, melynek elómértőzése máj ma megkezdődnek. A mai mérkőzésen football csapatunk ellenfele a szombathelyi Moveball, a mérkőzés Sz. S. E. pályán délután fél 5 órakor lesz megtartva.

Vanaton meghalt közigység. Solt József pápai kir. közigység aszerdán Páparól Szombathelyre utazott, hogy részt vegyen a közigységi kamara másnapi közgyűlésén. A közigység Sárvár és Ostlyasszonyja között a vonaton birtelen rosszul lett, összeesett s meghalt. Holttestét Sárváron a vonatról le- emelték és a temető hullaházába szállították. Halála mindenfelé nagy részvételet keltett, városunkban is sokan ismertek.

Köszönet. A czellődmölki és vidéke „Hangya” fogyasztási szövetezet a polgári főiskolának 1000 koronát, a cserkészegyetnek 500 koronát, az „Ifj. Segítő Egyiet”-nek 500 koronát adományozott. Halás köszönet érte.

Különb. lehozgatás. Pénteken este 9 órakor egy élő marhákat Olaszországba szállító tehervonat, mely Czellődmölkről Győrnek volt iránytva, az 5-ös számú váltónál kiskü- lött. Az ütököznek a fejből a fejszeg kiesett, minek következtében egy kocsit felborult, azonban sem ember, sem állatban kár nem esett. A forgalmi akadály mindössze 2 óráig tartott s már az éjjeli személyvonat bár ké- séseset ugyan, de folytatta útját. A vizagálást a mulasztok ellen azonnal megindított.

Baleset. Csáby N. kőmészhagyász, bir- tokos csütörtökön Czellenben járt kő-in, este- telé haza hajtott, s amint a vasúti állárhoz ér, ekkor robogott ki a soproni vonat, melyről k. a. megbokrosodtak, a kocsi fel- döntöttek, a bent ülők kiestek és Csábyné oly szerencsétlenül járt, hogy lábát tette Sétélésével a helybéli kőbány-

Schwarze festőművész

ajánlja magát a ma- divalos elefántcsont- ra festett miniatúr portrék festésére. Készít szines rajzo- kat, aquarell és olaj portrékat. Megtere- sések e lap kiadó- hivatalába kéretnek.

DOLLÁRT

és más idegen pén- zeket a legmagya- rabb árfolyamon vásárolj a Komenesalján Ta- karékpénztár R. T. Czellődmölki.

Deakot, léont és építési vágon- tétételekben azonnal szállíthatnak. Czellődmölki, Deák-u. 5. Ugyanitt tükli is kapható.

Modern ebédlő

berendezés kemény faból, azokiről egyes hutordarabok azonnal eladó! Schwarze festőm- űvészről Ostlyass- szonylán, a Lőszertelepen.

Hengeres daráló

új vágással, telje- sen jó karban eladó. Cím a kiadóban.

Barkács magasabb árat fizetek

Buzáért, Rozsért, Arpáért, Zabért.

Kisebb és nagyobb tételeket átvesszek. Ajánlatok e lap ki- adóhivatalába kére- telnek.

Szobafestő-kiszl.

Tisztelttel értesítem Czellődmölki és vidéke n. é. közönséget, hogy Czellődmölki Dömölki utca 5. számú

szobafestő

üzletet rendeztem be. Elvállalom új épüle- tet, valamint egyes szobák festését, cimés- tészt, mázolászt és min- den a szobafestő szakba- vágó javitást. Léleses, modern mon- kaimmal óhajtom nagy- rabesztli megrendelő- im pártfogását meg- nyerni, amelyet hátra- vagyok kiváló üzlettellettel Lalicz Milán. festő.

Ovál asztal eladó.

Cím a kiadóban. Egy darab szaba- donfutó

kerékpár

teljesen jó karban, új gumikkal azonnal eladó. Cím megind-

